2018年9月22日 星期六

治非法加气站专项行动强调

了五点要求。一要进一步认

识集中整治非法加气站工作

的重要性和问题的严重性。

二是各县(市、区)要牢固树

立问题导向意识,加大工作

力度。三是市直职能部门要

发挥行业监管作用,指导推

经济专刊部主办 组版:李小明 责编:惠爱宏 校对:刘挺 电子信箱:llrbjjb@163.com

忘不了的"醋"香味

开门7件事:柴、米、油、盐、酱、醋、茶。醋 在我们的生活中扮演着十分重要的角色。人 说山西好风光,地肥水美醋更香。我们山西人 善制醋、爱吃醋,真可谓为全国之最。在山西 民间有无醋不成味之说。从我儿童时的记忆 到现在,醋在我的生活中也悄悄地发生着变 化,而这其中更是包含着无比温馨的记忆。

从小我就喜欢吃酸辣的食物,我生在上 世纪50年代初,那时一家五口还住在村里黄 土高坡的土窑洞里,虽然生活不富裕,但贤惠 的母亲总能想办法让小日子过得有滋有味。 每到夏末秋初的日子,妈妈就张罗着用各种 蔬菜配上佐料腌制出许多美味佳肴来,而其 中醋是必不可少的原料,等到冬天,喝粥的时 候来上那么一碟小菜,那可真是酸中带辣,香 中带甜,好吃极了!如今想起来,我还是口水

记得后来稍大些的时候,大门外经常有一

位大爷,骑着一辆自行车,车的后座上还带着 两个又黑又大的铁桶,大爷一来就会用他那浓 浓的临县口音洪亮地来这么一噪子"打醋喽 ……"每到这时妈妈总是给我两三角钱,让我 打醋,因为是散装醋容易坏,不好存放,妈妈总 是在醋瓶子里放一两片蒜,说是为了保质,蒜 能杀菌,不容易坏,在当时的经济条件下,也只 能用这种办法了,不过效果还是很不错的。

到了上世纪90年代,生活条件好起来后, 我家告别了买散装醋的日子,厨房里开始备有 各种瓶装和袋装醋,比如香醋、陈醋等,做不同 的菜,就选用不同的醋,但醋的功能仍然十分 单一,紧紧局限于作为调味品。后来,由于笔 者的朋友在南方上大学,在那边山西的老陈醋 是很少有的,也正是在那时才真正感觉到他是 多么想念家乡的老陈醋,所以每次临行之前的 两瓶老陈醋成了他行李中的必备物品。还记 得民间传说着一个关于吃醋的故事。传说唐 太宗要为一位名叫房玄龄的大臣纳妾,大臣之 妻横加干涉。太宗无奈,只得令大臣之妻在喝 毒酒和纳妾中选择其一。大臣之妻也确有几 分刚烈,拿起毒鸠之酒一饮而尽。当大臣之妻 含泪喝完之后,才发现杯中是醋,从此便留下 了这段"吃醋"的佳话。

人了解,除了作为调味品之外,醋的养生、养 颜、保健、改善疲劳等功能引起了人们的重 视,果醋饲料、保健醋也开始风靡市场。平 时,家里的冰箱也储存有不少醋制品,可见, 我们是越来越喜欢吃醋了。醋文化悄然发展 升级,也为我们的老陈醋披上了一件神秘而 迷人的外衣,使它更加美丽动人!

近年来,随着经济的飞速发展,人们的 生活水平不断的提高,但我市的水资源环 境的污染情况却随着经济发展的同时,在 不断的恶化。以前河流中的水是可以洗 衣、游泳、养鱼,但现在部分的河流却出现 河水暗黄、草木枯黄等现象。这主要是由 于企业在进行排污过程中,没有做到很好

流,导致河流防污,污水治理迫在眉睫。 一、污染现状

涧

流污染

及

治

目前,我市水污染正从支流向干流延 伸,从城市向农村蔓延,从地表向地下渗 透,从区域向流域扩散。因此我们应该加 大力度重视河流污染问题,为我们未来的 用水以及子孙的用水提供可能。

的污水处理就直接将水排放到河流中,以

及人们生活垃圾和废弃物直接丢弃在河

二、污染原因

从根本上了解问题的所在,有助于我 们更好的解决问题。因此我们应该清楚的 知道河流污染的原因,为我们在一定程度 上处理河流出入提供方便,以及为我们更 好的寻找解决河流污水处理方法提供突破

我们所了解的河流污染原因主要有以 下几个方面:(1)企业污水处理不彻底,甚 至有的企业未进行处理就直接排污,造成 很严重的后果。长期以来,我市经济增长 方式粗放,企业单纯追求经济效益,忽视环 境效益和生态效益。许多企业生产工艺落 后,管理水平也较低,物资消耗严重,因此 单位产品的污染物排放量也就过高,而为

了逃避治污方面的资金,部分企业就不购 买污水处理装置,直接将污水排入附近河流中,或者有的企业污 水处理装置治污不怎么彻底,与企业发展不相适应,这些均会导 致河流污染。(2)化肥、农药的不合理使用。随着科技的进步,化 肥以及农药的种类也越来越多,人们的使用量也越来越大,而化 肥以及农药的大量使用也必然会造成部分化肥以及农药随着灌 溉以及降水流入农田附近的河流中,在河流自我净化能力之外, 将会造成河流的污染。(3)大家随意倾倒垃圾、排放污水。长久 以来大家都没有环保意识,不懂得自律,因此会随意向附近河流 顶倒垃圾以及排放污水等。(4)自然因素的影响在· 重了河流污染的恶化,也增加了水污染防治的难度。近年来,由 于气候变化引起全球温度、湿度、降水量的分布变化,使一些国 家和地区的灾害频发。我市地处北方地区,气候也在明显变暖, 气温上升,地表径流减少,蒸发量增大,发生旱灾的机会增多。 而且蒸发量增大,将导致河流中污染浓度加大,超过水的自我净 化能力时,将会导致水污染。(5)大家环保意识淡薄以及部门执 法力度不够,也是造成污染扩大化的一个原因。现如今,虽然我 国拥有比较健全的监管制度,但由于执法力度不够,造成部分企 业仍是知法犯法,不注重污水治理的问题。有的城市为了发展 当地经济,就认为先让企业发展起来,再进行治污也是可以的, 但你可曾想过但你想要治污的时候,说不定已经晚矣;有的甚至 为了发展当地经济就没有想过治污问题。你可曾想过河流污染 的弊端?这将会造成我们的可用水资源更加减少;会造成自然 生态景观的破坏即河流受到污染后,其自然生态系统遭到破坏, 鱼虾等水生动物逐渐减少,甚至会发生珍稀水生动物的灭绝现 象;也会对我们的身体健康造成威胁以及经济损失。这些你可 曾想讨?

三、污染治理

河流污水治理是我市目前所面临的一大难题。我的建议是 我们应做好以下几个方面。(1)应控制污染源,尤其应控制河流 中上游企业等的污水排放。控制河流污染源,可以很好的控制 河流的污染。因为河流水从上游流向下游,如果上游水污染,可 能会导致整个河流的污染,所以我们应加强控制上游河流的污 水排放量,可以很好地进行河流污染治理。(2)加强法制建设,完 善奖惩制度。如今我市要想有效的治理企业排污问题,必须依 法治污。在一定程度上为企业施加压力,才可以有效的防治。 (3)利用化学、物理、生物知识对河流污染进行处理。运用物理 方法治污,可以清理其淤泥,从根本上治理;运用化学方法治污, 可暂时处理河流污染,但不是长久之计,而且也会造成一定的污 染;运用生物方法治污,则是运用微生物等治理,直接有效是现 如今研究的热点。(4)加强人们的环保意识。为农村人民讲解环 保知识,加强他们的环保意识,加强农村的环保建设,减少垃圾 及污水的随意倾倒。(5)沿河道种植树木,进行河岸治理。

从柳林县环保工作所了解的情况来看,我市河流污染情况 已经是相当的严重,而我们大家一般都不了解,依然随意的丢垃 圾以及排放污染,没有意识到河流污染对我们的健康以及未来 的危害。希望市民可以意识到河流污染治理的必要性以及可以 在以后在生活、工作中能够加强环保责任意识,希望企业可以有 效的治理污水,在达标后才将污水进行排放。

(作者单位:柳林县环保局)





考核不是靠票决

□ 李小明

师范校长、党委书记在推进绩效工资 改革、财务管理等工作中勇于破除障 碍、触及固有利益,引起部分教职工不 满,导致测评结果满意度偏低。吕梁 市委经过认真调查核实,认为符合有 关容错条件,严格按照程序规定,确定 该两名同志2017年度考核为合格等 次,校长试用期满合格、按期转正。笔 者为这种不唯票考核的做法叫好。

民主测评是一项考核的制度安 排,和其他制度配合使用,有一定的正 向意义。但是,民主测评结果也有与 事实不符的可能。从投票人的角度看: 有的认为投票是走形式,一律画勾;有 的对谁都不满意,一律画叉;有的担心 "同桌"看到,投其所好;有的不认真行 使自己的权利,信手"涂鸦";有的"投亲 靠友"、拉帮结派、趋炎附势、见利忘义; 有的自以为是、自私自利、公报私仇;有 的只看表面、不看本质,只看人缘、不看 工作……从被测评者的角度看:有的善 于伪装,有的热衷拉关系,有的当老好

《山西日报》9月14日报道,离石 人、工作不担当,有的打招呼甚至行 过《深化党的建设制度改革实施方 贿,有的动用关系间接活动……如此 等等,都会影响测评结果的公允。离 石师范有的党员干部私建微信群,公 开发表煽动性错误言论,部分教师将 不满情绪带入2017年度目标责任考核 中就证明了这一问题的存在。

> 如果唯票考核,弊端就更多。那 些没有过多亲朋好友的人,没有背景 实力的人,埋头工作少干交际的人,公 正担当树了敌的人,不打招呼、不行贿 的人……就会在测评时处于劣势,考 核等次后移,从而影响他们的声誉、奖 金、升迁等,有的还要被问责,这样势 必使一些干部不敢主持公道、不敢担 当,其至当老好人、拉关系、走歪道,影 响工作。而对于那些喜欢票决的人则 有助纣为虐的效果。这都与上级组织 开展民主测评的初衷是违逆的,必不 为组织所认可。吕梁市委为离石师范 的考核主持公道就是让民主测评回归 其本意、为担当者担当的很好例证。

2014年,中央政治局会议审议通

案》,重点要求深化干部选拔任用和考 核评价制度改革,解决"唯票、唯分、唯 GDP、唯年龄"取人等问题。我们虽 然取得了有目共睹的成果,但是,在一 些地方一些时候,唯票考核的问题仍 然存在。因此,有必要引起重视,继续

文化局代表队、文化局职工王季仲、市民李大

七、学生王政晔分别获团体组、成人组、老年组

纠偏。

要让民主测评发挥作用,就要严 格执行不唯票考核的制度,不能让唯 票考核沉渣泛起;要坚持党管干部,发 挥党组织在考核中的领导和把关的作 用;要教育投票人正确行使和珍惜自 己的民主权利;要打击被测评人以及 投票人在民主测评当中的不正之风 ……只有多管齐下、踏石留痕,民主测 评才会正确反映民意,助推干部考核, 促进干部进步,利于工作推进,





9月1日, 岚县交 警大队城区二中队民 警与城市管理执法局 联合开展"马路市场" 专项整治行动,对车 辆乱停乱放、占道经 营等交通违法行为进 行集中整治。图为大 队民警与城管执法人 员在商贩较多的岚河 南路路口进行整 郭闰生 摄

政务动态

全市集中整治非法加气站 专项行动领导组专题会议召开

卫斌)9月20日晚,市委常 委、常务副市长张敬平主持 召开全市集中整治非法加 气站专项行动领导组专题 会议,市政府秘书长梁斌参 加会议。

会议就推进全市集中 整治非法加气站专项行动进 行了专题研究,要求市直相 关部门和县(市、区)相互协 调,落实各自职责,明确工作 重点,加大工作力度,理清工 作底数,完善相关手续。

进入21世纪后,醋的优点被越来越多的

动县(市、区)开展工作。四 是要加大宣传力度,鼓励引 导相关企业完成报批工作。 五是要对存在的问题严格审 核、严肃问责。

一中国产业发展促进会 中东欧-会长张志刚一行来我市考察

时) 为进一步推动我市与 匈牙利有关各方的深度对 接,拓宽与中东欧国家的多 领域合作,9月20日,中东 书长郝玉萍来我市进行考 察,并与发改、经信、农业、 科技、商务、中小企业等部 门召开座谈会,进行深入交 流。市政府秘书长梁斌参

近年来,在"一带一路" 倡议下,我市积极走出去寻 求与中东欧国家的多领域 合作。匈牙利地处欧洲腹 地,是欧洲交通要道及物流 枢纽,是中东欧地区有机农 产品生产和出口大国,最大

药品生产和出口国,最大的 电子产品生产国和世界电 子工业主要生产基地,汽车 制造研发具有世界一流水 平。吕梁如今正处于转型 升级的关键时期,并在矿 粮、红枣等农副产品种植方 面有着得天独厚的优势。

借我市举办第二届世 界酒文化博览会之机,张志 刚一行通过实地考察,为吕 梁转型发展、扩大开放牵线 搭桥、献计献策,并为两国 建立贸易网点,寻求投资机 遇,增进传统友谊搭建合作 平台,推动吕梁红枣、核桃、 白酒等特色优势商品进入 欧洲市场,实现互补互利共 赢,促进中欧贸易繁荣

民生资讯

吕梁供电公司输电运检室(离石)

开展输电线路自查工作

本报讯 入秋以来,随 着气温不断下降,霰、雾增 加,为减少因特殊天气原因 引起跳闸停电,保障电网安 全运行,9月10日,吕梁供电 公司输电运检室(离石)采取 有力措施,开展线路排查治 任务是针对线路防倒塔、防 断线、防掉串、防污闪、防鸟 害、防雷闪等9个方面进行 排查,要认真对所辖的线路 进行细致的检查,并记录排 查结果,防患于未然,确保杆 塔及线路能够安全运行"。

制,相关负责人和管理人员 分别挂靠帮包到各班组,班 组巡视人员包保到每条线 路、每个设备,任务层层分 解,责任到人;二是提高线路 抽查巡视率,抽查巡视时,对 线路巡视人员进行现场培 训,提高巡线水平;三 "一单制"线路排查治理,每 一条线路都明确责任人、检 查人和整改人,建立排查治 理档案,能消除的缺陷及时 消除,不能消除的,制定整改 计划,定责、定人、限期完 成。预计本月完成全部线路 该室一是建立督导检查责任 的自查工作。(秦香玉 张志)

吕梁输申运检室

全力构筑安全防线

力秋季大检修工作即将开 始,为了吕梁电网的安全可 靠,吕梁输电运检室大力强 化安全闭环管理,采取有效 可控、能控、再控;三是加强 措施,构筑安全防线,为吕 梁全市人民的安全用电保 驾护航。该室一是强化全 员安全责任的落实,领导带 头加强电力现场安全督查, 一线人员和管理人员强化 巡检全程安全细节管控,确 保"三不伤害"责任的有效 贯彻和实践;二是不断强化 作业现场"十不干"禁令的

本报讯 一年一度的电 有效执行,严格落实"两票 三制""标准化工作流程", 坚决杜绝无票操作,严守现 场作业安全红线,确保安全 对安全隐患点的监控和消 缺力度,及时与核心业务外 包单位加强工程的联系衔 接和推动,及时督促施工单 位尽快消除隐患缺陷,尤其 是中南铁路和太中银铁路 专线采空区的隐患,确保吕 梁电网的安全可靠,确保吕 梁全市人民过一个光明祥 和的中秋佳节。 (郭键)



记者在离石周边一些农村发现,不少垃圾被倾倒干道 路旁、耕地、荒沟,大有垃圾围城之势。希望有关部门能管 记者 李小明 摄